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Λεγκόιντα: Η Εκκλησία μας είναι κληρονομιά του 
Αγίου Τύχωνα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Στις 12 Μαρτίου 2025, πραγματοποιήθηκε συνέντευξη Τύπου 
στο κέντρο τύπου Russia Today αφιερωμένη στον εορτασμό 
των 100 χρόνων από την κοίμηση του Αγίου Τύχωνα, 
Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών. Αυτή η επέτειος 
τιμάται ευρέως στη Ρωσία τόσο σε εκκλησιαστικό όσο και σε 
κρατικό επίπεδο. Για την προετοιμασία των εκδηλώσεων 
μνήμης, συστάθηκε Οργανωτική Επιτροπή, με επικεφαλής τον 
Πατριάρχη κ.κ. Κύριλλο.

Μεταξύ των ομιλητών ήταν και ο Βλαντιμίρ Λεγκόιντα, Πρόεδρος του Συνοδικού 
Τμήματος Εκκλησιαστικών Σχέσεων με την Κοινωνία και τα Μέσα Μαζικής 
Ενημέρωσης.  Στη συνέντευξη Τύπου, ο Λεγκόιντα μίλησε για την κληρονομιά του 
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Πατριάρχη Τύχωνα. «Μπορούμε και πρέπει να πούμε ότι η Εκκλησία μας είναι 
κληρονόμος του Αγίου Τύχωνα και της πορείας του», είπε.

«Ο Πατριάρχης Τύχων έδειξε ένα παράδειγμα πίστης στον Χριστό, το οποίο είναι 
εξαιρετικά σημαντικό για εμάς τώρα. Ήταν ο Άγιος Τύχων που στα κηρύγματα και 
τις προσφωνήσεις του έθεσε τα θεμέλια των σχέσεων εκκλησίας-δημόσιας ζωής 
που είναι εξαιρετικά επίκαιρες για εμάς σήμερα», συνέχισε ο επικεφαλής του 
Συνοδικού Τμήματος Σχέσεων Εκκλησίας-Κοινωνίας και ΜΜΕ.

Υπενθύμισε επίσης ότι ο Άγιος Τύχων είπε ότι η συγκρότηση μιας μορφής 
διακυβέρνησης για ένα κράτος δεν είναι υπόθεση της Εκκλησίας, αλλά του λαού.

«Είναι σημαντικό να καταλάβουμε ότι το νόημα του εορτασμού της επετείου του 
θανάτου του Αγίου Τύχωνα είναι ακριβώς η πραγματοποίηση της πνευματικής του 
κληρονομιάς για τη σύγχρονη Ρωσία, η εφαρμογή των αρχών που διατύπωσε ο 
ίδιος. Άλλωστε αυτές οι έννοιες δεν είναι τυπικές. Είναι πολύ σημαντικά σήμερα. 
Όχι μόνο για τη ζωή της Εκκλησίας μας, αλλά για τη ζωή όλου του λαού μας»,
τόνισε ο Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος Εκκλησιαστικών Σχέσεων με την 
Κοινωνία και τα ΜΜΕ.

Τόνισε επίσης ότι πριν από εκατό χρόνια η Εκκλησία γνώρισε διώξεις που δεν 
υπάρχουν ανάλογες στη ρωσική ιστορία και σήμερα είναι απαραίτητο να 
διατηρηθεί το νόημα και η αγάπη που έδειξαν οι νεομάρτυρες της Ρωσικής 
Εκκλησίας. «Όπως είπε ένας από τους ερευνητές του άθλου και της κληρονομιάς 
των νεομαρτύρων, αγαπάμε και τιμούμε τους νεομάρτυρες όχι επειδή υπέφεραν, 
αλλά επειδή αγάπησαν τον Χριστό και έμειναν πιστοί σε Αυτόν. «Αυτό είναι 
εξαιρετικά σημαντικό», κατέληξε ο Λεγκόιντα.


